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(72) ЛУШНІКОВ В'ЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ, ЧАЙ-

КОВСЬКИЙ ОЛЕКСАНДР БОРИСОВИЧ, ЗЛАТО-
ПОЛЬСЬКИЙ ФЕДІР ЙОСИПОВИЧ, МЕЛЬСТЕР 
ТАРАС ЮРІЙОВИЧ, КРАВЧЕНКО ОЛЕГ ЮРІЙО-
ВИЧ, ТЕРНАВСЬКИЙ ПАВЛО АНАТОЛІЙОВИЧ, 
ЛУК'ЯНЕНКО СЕРГІЙ ВОЛОДИМИРОВИЧ 
(73) КІРОВОГРАДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХ-

НІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
(57) Установка для дослідження витих пружин, яка 

містить основу з регульованими гвинтами-ніжками, 
штангу, закріплену на основі всередині і перпенди-

кулярно до основи, кронштейн, переміщенням яко-
го по штанзі встановлюється задана висота, яка 
відрізняється тим, що кронштейн з'єднаний із 

штангою через механізм підняття з електродвигу-
ном, на кронштейні через цифровий датчик сили 
закріплений верхній кінець випробувальної пружи-
ни, нижній кінець вертикально розташованої пру-
жини закріплений на основі, на датчику сили закрі-
плена лазерна указка, горизонтальний промінь 
якої падає на дискретну світлочутливу лінійку, ве-
ртикально закріплену на другій штанзі, яка закріп-
лена на основі поруч з пружиною, датчик сили та 
світлочутлива лінійка через перетворювачі сигна-
лів з'єднані з комп'ютером. 

 
 

 
Корисна модель відноситься до галузі випро-

бувальної техніки і може бути використана при 
розробці лабораторних установок для досліджен-
ня витих пружин. 

Випробування циліндричної спіральної пружи-
ни на стиснення надано в [1]. Випробування пру-
жини відомих вихідних даних проводять на машині 
типу ЦД-10. При випробовуваннях прикладають 
навантаження, яке поступово збільшують. Відпові-
дну їй деформацію пружини вимірюють та будують 
графік, який має назву: характеристика пружини. 
Графік, знайдений при випробовуваннях, порів-
нюють з графіком, знайденим при розрахунках по 
формулі. 

Недоліками цих випробовувань є потрібність в 
машині типу ЦД-10, яка громіздка, та значний 
об'єм ручної роботи. 

Відома також установка СМ-21М для дослі-
дження ударного навантаження [2], яка містить 
основу з регульованими гвинтами-ніжками, штангу, 
закріплену на основі в середині і перпендикулярно 
до основи, кронштейн, переміщенням якого по 
штанзі встановлюється задана висота падіння 
вантажу на зразок-балку. Основні елементи уста-
новки СМ-21М можливо використовувати при 
створені установки для дослідження витих пружин. 

Метою корисної моделі є створення установки 
для дослідження витих пружин при зменшені об'є-

му ручної обробки результатів випробувань та 
використанням елементів установки СМ-21М. 

Вказана мета досягається тим, що установка 
для дослідження витих пружин, яка містить основу 
з регульованими гвинтами-ніжками, штангу, закрі-
плену на основі в середині і перпендикулярно до 
основи, кронштейн, переміщенням якого по штанзі 
встановлюється задана висота згідно з корисної 
моделі кронштейн з'єднаний із штангою через ме-
ханізм підняття з електродвигуном, на кронштейні 
через цифровий датчик сили закріплений верхній 
кінець випробувальної пружини, нижній кінець ве-
ртикально розташованої пружини закріплений на 
основі, на датчику сили закріплена лазерна указка, 
горизонтальний промінь якої падає на дискретну 
світлочутливу лінійку, вертикально закріплену на 
другій штанзі, яка закріплена на основі поруч з 
пружиною, датчик сили та світлочутлива лінійка 
через перетворювачі сигналів з'єднані з комп'юте-
ром. 

На фіг. 1 показана установка для дослідження 
витих пружин, на фіг. 2 - вид А-А тієї ж установки. 

До основи 2 з зрегульованими гвинтами-
ніжками 1 прикріплені перпендикулярно основі 
штанга 4 з різьбою 18 та шліцьовою канавкою 17 
на поверхні та штанга 16. На штанзі 4 встановле-
ний кронштейн 8 з механізмом підняття, якій скла-
дається з електродвигуна 10, циліндричної шесте-
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рні 11, закріпленій на валу електродвигуна 10, яка 
зчеплена з циліндричною гайкою-шестернею 14. 
По різьбі 18 штанзі 4 при обертанні гайки-шестерні 
14 відбувається піднімання кронштейну 8. Торцева 
шайба 13 призначена для забезпечення зчеплен-
ня шестерень 11 та 14 при русі кронштейна 8 по 
штанзі. На кронштейні 8 закріплений цифровий 
датчик сили 6, на якому закріплений верхній кінець 
випробувальної пружини 5. Нижній кінець верти-
кально розташованої пружини 5 закріплений на 
основі за допомогою штанги 3. На датчику сили 6 
закріплена лазерна указка 7, горизонтальний про-
мінь якої падає на дискретну світлочутливу лінійку 
15, вертикально закріплену на штанзі 16, яка за-
кріплена на основі 2 поруч з пружиною 5. Цифро-
вий датчик сили 6 та дискретна світлочутлива лі-
нійка 15 через перетворювачі сигналів з'єднана з 
комп'ютером. 

Установка працює наступним чином. Випробу-
вальна пружина 5 закріплюється на датчику сили 6 

и штанзі 3. Світлочутливу лінійку 15 закріплюють 
на штанзі 16 так, щоб промінь лазерної указки зна-
ходився у нижній межі лінійки. 

При включенні електродвигуна 10 кронштейн 8 
рухається в гору і пружина 5 розтягується. Зміна 
довжини пружина 5 фіксується світло чутливою 
лінійкою а зміна зусилля розтягнення фіксується 
цифровим датчиком сили 6. На комп'ютері ці зміни 
обробляються та будується графік, який має на-
зву-характеристика пружини. 

Вимкнення електродвигуна 10 проводять до 
досягнення обмежувача 12 або при досягненні 
обмежувача 12 максимального підйому кронштей-
на 8. 
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